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Betonul
Pentru a obţine cele mai bune rezultate, se 
recomandă folosirea betonului gata preparat. 
La acesta se va adăuga doar apă şi se va putea 
folosi.
În magazinele de bricolaj, dar şi în unele ce 
comercializează produse hobby, se găsesc 
astfel de amestecuri gata preparate. Se găsesc 
şi amestecuri fine, la care pietricelele au fost 
trecute prin sită, în produsul final ajungând 
doar particulele cele mai mici.
Însă amestecurile de beton cu întărire rapidă 
nu se recomandă pentru astfel de proiecte, 
deoarece se întăresc prea repede.

Forme de turnat
Cele mai potrivite forme pentru turnarea beto-
nului sunt cele din plastic sau carton tare. Se 

mai poate lucra cu forme din lemn, silicon, 
cauciuc sau metalice. Se pot folosi şi forme 
pentru prăjituri, pahare sau alte recipiente din 
plastic, cutii de lapte. Este foarte important ca 
înainte de turnarea betonului în forme, aces-
tea să se dea în interior cu un strat gros de 
ulei. Acesta va uşura scoaterea obiectului de 
beton din formă. După întărirea betonului, 
formele din carton se vor rupe pur şi simplu, 
iar PET-urile se taie cu foarfeca.

Prepararea masei de beton
După găsirea formei potrivite de turnat şi 
ungerea acesteia în interior cu ulei, se poate 
trece la prepararea masei de beton. Cel mai 
bine se lucrează afară, de exemplu pe terasă 
sau în curte, sau pe o masă acoperită cu o 
folie de plastic.

Până nu demult, acest material rece şi gri era 
de neimaginat ca şi componentă principală a 
decoraţiunilor interioare. Mai nou însă, aspec-
tul său rustic, natural, nu încetează să îşi atragă 
noi adepţi. Betonul este rezistent, se mode-
lează uşor şi, nu în ultimul rând, este un mate-
rial ieftin, din care se pot confecţiona obiecte 
deosebite (blocaje pentru uşi, suporturi pen-
tru lumânări, săpuniere etc.).
Este vorba despre un material ecologic, deoa-
rece are compuşi naturali şi se poate recicla 
uşor.

Popularitatea sa crescândă se datorează faptu-
lui că se prelucrează uşor şi repede; mai mult, 
chiar şi cei mai puţin îndemânatici pot obţine 
rezultate deosebite.
Modelele din carte vă pot ajuta orientativ să 
vă materializaţi propriile idei.

Spor la lucru, cu bucurie!
Autorii
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În timpul lucrului se recomandă folosirea 
mănuşilor de protecţie.
Pentru prepararea masei de beton sunt nece-
sare următoarele materiale şi unelte:
 beton gata preparat
 găleată sau vas
 mănuşi din plastic
 lingură sau tel, pentru amestecat
 apă

Se adaugă atâta apă cât indică instrucţiunile 
de pe ambalajul betonului gata preparat. Este 
greu de stabilit cantitatea corespunzătoare 
pentru realizarea unui anumit obiect. O me-
todă pentru aflarea cantităţii optime ar fi um-
plerea formei de turnat cu apă şi adăugarea 
ulterioară a amestecului de beton, până la 
atingerea consistenţei potrivite.

Turnarea în forme
La umplerea formei trebuie avut grijă ca masa 
betonului să ajungă în mod uniform peste tot, 
inclusiv în colţurile sau fantele acesteia. Apoi 
forma se loveşte sau se scutură, pentru a evita 
producerea bulelor de aer. După turnarea 
masei de beton în forme, recipientul şi unel-
tele folosite (găleata, vasul, lingura sau telul) 
se spală imediat. Dacă betonul se întăreşte pe 
acestea, se va îndepărta cu greutate.
Formele umplute cu masa de beton se lasă 
deoparte până la întărirea acesteia. Timpul de 
întărire depinde de mărimea obiectului. În 
orice caz, cel puţin două-trei zile sunt nece-
sare pentru o întărire completă, dar se reco-
mandă lăsarea obiectului în forme cel puţin 
patru zile într-un loc uscat, răcoros. Este foarte 
important ca forma să stea pe o suprafaţă 
netedă şi dreaptă. Obiectul va fi complet întă-
rit peste una sau două săptămâni.
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 Beton gata preparat
 Recipient dreptunghiular 

din plastic, 13  5,5 5 cm
 Recipient pătrat din plastic, 

5,5  5,5 cm
 Cilindru din plastic, 2 buc., 
 2 mm, lungime 10 cm

 Dop din plastic,  2 cm
 Bucată de lemn, 12  5  1,8 cm
 Bucată de lemn, 4,5  4,5 cm
 Vopsea acrilică albă şi neagră
 Periuţă de dinţi
 Adeziv din silicon
 Ulei alimentar
 Pensulă
 Burghiu metalic,  5 mm
 Pahar/vas
 Ciocan

1 Se taie dopul în două şi se astupă câte un 
capăt al celor doi cilindri.
2 Exteriorul cilindrilor şi interiorul recipien-
tului din plastic se ung cu ulei alimentar, folo-
sind pensula.
3 Se amestecă betonul cu apă, după care se 
toarnă în recipiente. Locul lumânărilor din 
interiorul suportului se obţine introducând 
cilindrii în masa de beton, cu porţiunea astu-
pată în jos. Se lasă betonul să se întărească.
4 În bucata de lemn în formă de pătrat se 
face un orificiu cu diametrul de 2 cm. Ambele 
bucăţi de lemn se vopsesc în alb şi se lasă la 
uscat. Se aplică vopsea neagră peste periuţa 
de dinţi, apoi lemnele se stropesc cu aceasta 
(se trage degetul încet peste perie). Pentru 
obţinerea unui rezultat frumos, se fac în prea-
labil câteva probe pe o bucată de hârtie.
5 După întărirea betonului, bucăţile de lemn 
şi cele de beton se lipesc unele de altele cu 
silicon. La modelul suportului pentru două 
lumânări, lemnul ajunge în partea de jos, iar la 
modelul cu o singură lumânare, în cea de sus.
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